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Niederschrift
zur Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates der Gemeinde

Hetlingen (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Gäste

Protokollführer/-in

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 24.04.2022 einberufen. Der
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Der Kinder- & Jugendbeirat der Gemeinde Hetlingen ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 9 und 9.1 der Tagesordnung wird die
Öffentlichkeit ausgeschlossen.

Tagesordnung:

Sitzungstermin: Montag, den 16.05.2022

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: Uhr

Ort, Raum: Jugendraum in der Mehrzweckhalle, Hauptstraße 67,
25491 Hetlingen

Herr Lenny Egold KJB Vorsitzender Vorsitzender
Herr Paul Egold KJB Kinder- und

Jugendbeirat
Hetlingen

Frau Leonie Markmann KJB Stv. Vorsitzende
Herr Jonas Riekhof KJB Kinder- und

Jugendbeirat
Frau Jette Velt KJB Kinder- und

Jugendbeirat

Herr Fynn Ole Müller KJB
Wedel
Frau Franziska Zonak KJB
Wedel

Frau Becker

1. Eröffnung der Sitzung

2. Einwohnerfragestunde
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Protokoll:

3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

4. Bericht des Bürgermeisters

5. Zusammenarbeit mit anderen Jugendbeiräten

6. Jugendinitiative mit Pfiff & KjR Zukunft- und Engagement

7. Busverbindung

8. Verschiedenes

10. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende Herr Egold eröffnet die Sitzung um 18:02 Uhr.

zu 2 Einwohnerfragestunde

Es gibt keine Fragen seitens der Einwohner.

zu 3 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Zur Niederschrift der letzten Sitzung des Kinder- & Jugendbeirates werden
keine Einwände erhoben.

zu 4 Bericht des Bürgermeisters

Herr Körner erklärt, dass es innerhalb der Gemeinde Hetlingen derzeit
mehrere „Großbaustellen“ gibt. Dazu gehört das Projekt, die Kita in
Hetlingen mit einem Anbau zu erweitern. Die bisherige Lösung bestand
darin, die Kinder in Containern unterzubringen. Es wurde berichtet, dass
ein Container hinzugekommen ist.
Im Dezember letzten Jahres wurde beschlossen, dass an die Kita dort
angebaut werden soll, wo derzeit die Container platziert sind.
Jedoch steht die Frage im Raum, wie es mit der Genehmigung für den
Anbau aussieht, da sich bei den Containern 3 Bäume befinden, die als
Wald betrachtet werden könnten.
Des Weiteren wurde vom Architekten bereits ein Plan zum Bau einer
Kindergartengruppe bestehend aus 20 Kindern vorgelegt.
Außerdem fanden Gespräche für die einzelnen Projekte des
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Dorfentwicklungskonzeptes statt. Dort wurde unter anderem darüber
gesprochen, wie man die Pflichtaufgaben (Schule & Kindergarten) und die
Grünflächengestaltung innerhalb der Gemeinde priorisieren soll.
Ein weiteres Thema worüber berichtet wird, ist die
Wasseroberflächenentwässerung innerhalb der Gemeinde Hetlingen.
Aufgrund der starken Stürme wurden viele Keller, insbesondere in der
Straße „Im Blink“ überflutet. Um dies zukünftig vermeiden zu können, wird
überlegt das Gefälle, welches sich in der Straße befindet, durch
Baumaßnahmen auszugleichen. Ebenfalls steht im Raume, ob es möglich
ist das angestaute Regenwasser mittels Gräben in den Haseldorfer Hafen
umleiten zu können.
Herr Körner erklärt, dass ein Antrag für Solaranlagen auf dem Dach der
Hetlinger Feuerwehr gestellt werden wird. Ein Plan, für diese
Baumaßnahme wurde bereits vorgelegt.
Außerdem ist der Plan, eine Freiflächensolaranlage von ca. 3 – 4 Hektar
auf der Grünfläche beim „Grünen Damm“ zu errichten. Diese soll dann alle
Hetlinger Haushalte mit Strom versorgen können. Da es sich bei dieser
Fläche jedoch um ein Landschaftsschutzgebiet handelt, kann keine
Genehmigung hierfür erteilt werden.

zu 5 Zusammenarbeit mit anderen Jugendbeiräten

Die Vorsitzende des Jugendbeirates Wedel erklärte, dass der Kinder- &
Jugendbeirat der Gemeinde Hetlingen im März 2022 eine Einladung zur
Sitzung in Wedel erhalten hat, aufgrund der vielen
Themenübereinstimmungen. Einige Themenübereinstimmungen sind
unter anderem die Busverbindungen von Wedel nach Hetlingen,
Haseldorf, etc. und mögliche Events, die in Zusammenarbeit mit dem
Jugendbeirat Wedel geplant werden können.
Daraufhin berichtet die Vorsitzende des Jugendbeirates Wedel, dass sie
eine „Jugendparty“ planen, die wahrscheinlich im Jahr 2023 stattfinden
soll. Wofür eine Fläche gemietet werden soll, zusammen mit einem DJ und
Getränken. Um dies finanzieren zu können wird zu Beginn Eintritt von den
Gästen verlangt werden. Derzeit wird überlegt, ob Wein und Bier ab 16
Jahren ebenfalls in das Getränkeangebot mit aufgenommen wird.
Des Weiteren plant der Jugendbeirat Wedel für das Hafenfest am
11.06.2022 den Verkauf alkoholfreier Cocktails.
Ebenfalls befindet sich der Jugendbeirat Wedel in Gesprächen mit den
Schülervertretungen weiterführender Schulen, um eine bessere
Zusammenarbeit zu ermöglichen.
Es wird überlegt, gemeinsam Werbung für geplante Events zu machen.
Herr Körner stellt die Frage, wie die derzeitige Aufstellung innerhalb des
Jugendbeirates in Wedel ist und wann jeweils die Neuwahlen stattfinden.
Die Vorsitzende des Jugendbeirates Wedel antwortet, dass der
Jugendbeirat derzeitig voll besetzt ist und sich noch Kandidaten auf der
Warteliste befinden, die Neuwahlen finden alle 2 Jahre statt.
Derzeitig beschäftigt sich der Jugendbeirat Wedel mit den Radwegen
innerhalb der Stadt und damit den Jugendtreff in der Villa in Wedel
einrichten zu können.
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Um bessere Busverbindungen schaffen zu können, hat der Jugendbeirat
Wedel Gespräche mit dem Mobilitätsmanager in Wedel sowie mit den
Grünen geführt, diese konnten nicht viel ausrichten, da der HVV die Linien
plant.
Eine Direktverbindung zu den H-Dörfern soll jedoch geplant werden. Herr
Körner erklärte daraufhin, dass geplant wird, einen Expressbus von Wedel
nach Elmshorn über Holm fahren zu lassen, der nur bestimmte
Haltestellen abfährt. Außerdem soll es eine neue Querverbindung von
Uetersen nach Schenefeld geben, wo der Bus über Appen fährt.
Die Vorsitzende des Jugendbeirates Wedel erklärte, dass voraussichtlich
am 8. Juni die nächste Sitzung stattfindet und lädt den Kinder- &
Jugendbeirat der Gemeinde Hetlingen herzlich dazu ein.

zu 6 Jugendinitiative mit Pfiff & KjR Zukunft- und Engagement

Der Vorsitzende Herr Egold berichtet, dass eines der Wasserräder beim
Klärwerk in Hetlingen durch einen Sturm Schaden genommen hat. Die
Jugendinitiative möchte gern mittels Fördermittel, dieses Wasserrad
reparieren. Daraufhin hat der Vorsitzende Herr Egold eine E-Mail an den
Zuständigen innerhalb des AZVs verfasst. Es wird noch auf die
Zustimmung des AZVs gewartet und überlegt wie die Fördermittel
beschafft werden können.

zu 7 Busverbindung

Es wird mittgeteilt, dass im Dezember diesen Jahres neue Busfahrpläne
erstellt werden. Die Mitglieder des Kinder- & Jugendbeirates beraten zu
welcher Uhrzeit es lohnen würde „Knickbusse“ einzusetzen. Sie kamen zu
dem Ergebnis, dass es sinnvoll ist bei den Bussen um 7:10 – 7:16 Uhr und
dem Bus um 13:43 Uhr sogenannte „Knickbusse“ zu nutzen, um eine
Überfüllung der Busse zu vermeiden.
Des Weiteren wird überlegt, ob es möglich ist den „589“ Bus zur
Mittagszeit jede halbe Stunde fahren zu lassen. Damit den Schulkindern
kürzere Wartezeiten zwischen den Bussen zu ermöglichen.
Hierzu soll eine Stellungnahme vom Kinder- & Jugendbeirat verfasst und
der fertige Entwurf an Herrn Körner und Herrn Bgm. Rahn-Wolff
weitergeleitet werden, um ihn im Gemeinderat besprechen zu können.

zu 8 Verschiedenes

Frau Velt erklärte, dass die „Blechkinder“ derzeit in der Feuerwehr der
Gemeinde Hetlingen gelagert werden. Der Plan ist, die Figuren
gemeinsam mit den Hetlinger Kindern zu bemalen. Dafür soll auf der
Außenanlage vor dem Jugendtreff eine große Plane ausgelegt werden.
Um die Hetlinger Kinder darüber in Kenntnis zu setzten wird überlegt Flyer
in der Gemeinde zu verteilen. Außerdem soll geprüft werden ob Farbe für
die Figuren vorrätig ist oder ob diese nachgekauft werden muss.
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Für die Richtigkeit:

Datum: 10.06.2022

zu 10 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten
Beschlüsse

Der Vorsitzende Herr Egold beendet die Sitzung um 18:55 Uhr.

gez. Lenny Egold
Vorsitzender

Herr
Frau

gez. Becker
Protokollführerin


